

Javaslatok, kezdeményezések PÉLDAMUTATÓK és kifogást keresők

Erősödnek a vöröskeresztes alapszervezetek

A vöröskeresztes aktivisták a második kongresszusra készülve számba veszik az elmúlt évek eredményeit, hibáit. Szegeden is ezekbe a napokban választják meg az új vezetőséget a Vöröskereszt alapszervezetekben. Szegeden 99 alapszervezet közel 10 ezer tagja mérlegeli a taggyűlésen a végzett munkát, s beszéli meg a következő évek feladatait. Kerekasztalban, a Vöröskereszt városi titkára elmondta, hogy a vezetőséget új választó taggyűlések után lelkesen fognak munkához a vezetőség új és régi tagjai, valamint az aktívhalózata.

Ez ideig Szegeden 25 alapszervezetnél tartották meg a taggyűlést.

A következő napokban a Haladás Termelőszövetkezetben, a Petőfitelepen, a gázgyárban, Alsóvárosban, Újszegeden, a Belvárosban, az ingatlankezelő vállalatnál és a főiskolán beszélnek meg a feladatokat a vöröskeresztes tagok.

A Vöröskereszt városi titkárságán, összegezve a taggyűlések eredményeit, megállapították, hogy sok hasznos javaslat hangzott el.

Ezek megvalósítása után tovább erősödik, nagyobb tekintélyt szerez majd a Vöröskereszt. Az idei oktatási évben lényegesen több tanfolyam indul, mint az eddigéig terveztek. A taggyűléseken elhangzott javaslatok szerint még újabb kilenc alapfokú elsősegélynyújtó tanfolyamot szerveznek, a közegészségügyi tanfolyamok száma is néggyel emelkedett. Ezenkívül több

szemben a tagság kérésére üzeme-gészségügyi és házi betegápolási továbbképzést szerveznek.

A szervezési feladatokon kívül sok szó esett a vöröskeresztes aktivisták hivatásáról is. Így elsősorban a veradók szervezéséről. A tömegcikk ktsz vöröskeresztes taggyűlésen elhatározták, hogy a szövetkezet dolgozóinak 40 százaléka ad rendszeresen vért. A ruhagyár dolgozóinak közül 15, a konzervgyár, valamint a móra-

városi vöröskeresztes alapszervezet tagjai közül pedig 10 százalék lesz veradó.

A vezetőséget új választó taggyűlések után csaknem valamennyi alapszervezet megerősödött. Eddig 25 vöröskeresztes szervezet taglétszáma kétszáz új taggal gyarapodott. A taggyűléseken sok hasznos javaslat hangzott el. Többek között a konzervgyári vöröskeresztes alapszervezet tagjai elhatározták, hogy november 5-én az üzemben ünnepséget rendeznek a veradók

tiszteletére, s erre meghívják azokat a gyógyult betegeket is, akiknek életét vérel mentették meg. A RÖVI-KÖT dolgozói kérték és javasolták a vezetőségnek, hogy több orvosi előadást tartassanak, mint korábban. A börtönös ktsz-ben elhatározták, hogy továbbra is követik az eddigi jó gyakorlatot, a vöröskeresztes aktivisták rendszeresen felkeresik a szövetkezet nyugdíjas dolgozóit, s a beteglátogatás is a vöröskeresztes tagok feladata lett.

Baráti találkozók, díszünnepség

Előkészületek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára

Jó két hét van még hátra a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepi évfordulóig, november 7-ig, de Szegeden máris megkezdődtek az előkészületek. Mint minden esztendőben, idén is sokrétű eseménysorozattal ünnepeljük a világ első győztes proletárforradalmának születésnapját.

November hetedikét megelőzően számos üzemben és intézményben rendeznek baráti találkozókat szovjet emberekkel. Máris több meghívást kaptak Magyarországon tartózkodó szovjet katonák és hozzátartozói. A társadalmi szervezetek is rendeznek ilyen baráti találkozókat és megemlékező ünnepségeket. Számos üzemben, vállalatnál szabad pártnapokat tartanak, melyeken ugyancsak a Nagy

Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét méltatják ünnepi keretek között.

Az évforduló előestéjén a Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága, a megyei jogú városi tanács végrehajtó bizottsága és a Hazafias Népfőnt városi elnöksége a Szegedi Nemzeti Színházban rendez díszünnepséget, 7-én pedig a társadalmi szervezetek és intézmények megkoszorúzzák a szegedi szovjet hősi emlékműveket.

Külsőségekben is kifejezi majd a város lakossága az évforduló jelentőségét. Több üzemben már készülnek az üdvözlő dekorációk, a kereskedelmi vállalatok pedig kirakatversenyt rendeznek. Több üzletben az évfordulót köszöntő dekorációt helyeznek el a kirakatokban.

Románia csatlakozik az egységes energiarendszerhez

A baráti országok egyesített energiarendszere központi teherelosztójának igazgató tanácsa október 15 és 19. között tartotta meg 4. ülését Szófiában.

Foglalkozott az igazgató tanács a Román Népköztársaság energiarendszerének az egyesített energiarendszerhez való csatlakozásával és intézkedett a csatlakozás előkészületeiről.

hogy jó minőségben, minél több lakást is átadjanak. (Különösen a szegedi lakások átadása maradt el.) Az átmenő építkezéseken a készütségi fok kielégítő mértékére kell törekedniük.

Az építőipar továbbra is számol azzal, hogy segítik az ipari munkások és a tanulók. Várja, hogy a mezőgazdasági üzemek vezetői és dolgozói is segítséget nyújtanak még a tél beállta előtt. Az építőipar dolgozói viszont azt várják a vezetőiktől, hogy jobban szervezzék meg a munkát. Ha ők áldozatot vállalnak azáltal, hogy túlórának és lemondanak a pihenőnapjukról — úgy hisszük —, jogos ez a kérelem.

A közlekedés műszaki fejlesztése, a szállítókapacitás a megyékben is elmaradt a követelmények mögött. Ezzel a ténnyel is számolnunk kell az idei problémánál, a megnövekedett szállítási feladatoknál. Ezért is mondjuk azt, ma, hogy eddig a vasút szolgálta az üzemeket, most a szállítató fél tegye azt. Megtették ezt az érdekeltek üzemek? Sokan igen, sokan nem. Örvendtes tény, hogy a nagyszámú vasúti kocsi használók közül a Rostkikészítő Vállalat újszegedi üzeme és a szegedi lágagyár majdnem pontosan teljesítették kötelezettségeiket, viszont a textil-művek, a falemezgyár, a magfeldolgozó vállalat, a Malomipari és Terményforgalmi Vállalat és még néhány üzem kevesebb gondot fordított a vasút kiszolgálására.

Az autóközlekedés helyzete sem jobb. A közlekedési vállalatok vezetői sokat tettek a javításban levő kocsiállomány számának csökkentésére. Az egyes vasútállomások pártszervezetei a szállítatók pártszervezeteivel teremtettek kapcsolatot a gyorsabb rakodás érdekében. Az AKÖV és a MÁV együttműködése különösen Szegeden javult. Ezzel gyorsabban le tudták küzdeni a felmerülő nehézségeket, bár még mindig sok az AKÖV által késve kezelt vasúti kocsi száma.

Növeli viszont a problémát az olyan eljárás, amit a megye egyik városában tettek az elmúlt vasárnap. Az történt ugyanis, hogy a vasúti rakodásra felkészült tanulókat kucoricszedéshez csoportosították át, és ezzel több vagon kirakása elmaradt. A »helyi érdek« összefüggése volt a népgazdasági érdekekkel azáltal is, hogy az egyik MÁV igazgatóság nem adta át a másiknak járó kocsikat. Volt olyan város, ahol visszatartották a mezőgazdasági szállításhoz szükséges üzemanyagot, és ez gondot okozott a megye más részében.

Mit kell tennünk, hogy javuljon a munka? A szállítató felek igényének maximális figyelembevétel mellett elsősorban az országos nehézsé-

gek leküzdésében kell mindenkinek segíteni. Az autóközlekedés szüntesse meg a hosszú távú fuvarokat, a MÁV pedig helyettesítse ezt a kiesést az irányvonatok szervezésével. A veszteségsúly (állóóra) csökkentése szintén belső üzemi feladat.

A közlekedés dolgozói is számítanak a társadalmi erők további segítségére. Várják a KISZ rakodóbrigádokat és azt is, hogy az iparvállalatok tehergépkocsijai jobban besegítsenek a szállítási feladatok megoldásába.

Az év végi feladatok végrehajtását sokféle nézőpontból szokás szemlélni. Egyesek csak arra törekednek, hogy »kiigazítsák« az év közben elkövetett hibákat és szorítsanak valamit a laszaságokon. Mind több vállalatnál készülnek a téli nehézségek leküzdésére is. Az új terv év előkészületei — sokszor a felületesi szervek hibájából is — igen vonatott még. Véleményünk szerint olyan együttes feladatok ezek, amelyek kellő figyelmet érdemelnek a gazdasági-műszaki vezetők részéről.

A téli felkészülés nem önálló probléma, hanem része az év befejezésének, de különösen a következő terv év előkészítésének. Minden vállalatot érint, de különösen a szabadban végzett munka feltételeit kell biztosítani mind az ember, mind a termelés oldaláról.

Nálunk az építők és a közlekedés dolgozói vannak legjobban az időjárás szeszélyeinek kitéve. Ebben a két ágazatban azonban napjainkban is jelentős nehézségek vannak. Ha megjön a hideg, akkor fokozódik ez. A munka folyamatos feltételeit ma nehezebb megteremteni, mint más években, de eltúlozni sem szabad a ráterhelést. Az építők növeljék meg a belső építkezések arányát, a közlekedési dolgozóknak pedig segítsen mindenki ott, és úgy, ahogyan csak tud. Több segítségre volna szükség a felületesi szervektől is, hogy javuljanak valamit a munkakörülmények. A termelés más területein is vizsgálni kell a tennivalókat. Minden vezető tartsa feladatának, hogy időben tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Napjainkban nemcsak a közelgő tél, hanem az új terv indulása is gondot okoz. A legjobb előkészületek mellett is visszaesés szokott lenni januárban. Ezt most el kellene kerülni.

Az 1964-es tervfeladatokat a vállalatok kidolgozták. Hozzákezdtek a termelési feltételek biztosításához is. Vannak üzemek azonban, ahol lassan halad ez a munka. Sok helyen sürgősen kell a felületesi szerveket is, hogy adják meg a szükséges segítséget, hiszen nem lesz könnyű megbirkózni a jövő évben sem a feladatokkal.

Szorgos nyugdíjasok

A betegek helyett is

Csak 139 munkaegység

Szerszám helyett borospohár

Jogtalan sértődöttség

A szegedi Új Élet Tsz-ben is szép számmal voltak példamutatók, akik az idei jó termés veszteség nélküli betakarításáért nem sajnálták a fáradságot. Még a nyugdíjas tsz-gazdák közül is sokan kint szorgoskodtak a gazdaságban. Ki miben tudott, mihez volt ereje, abban segített, mint például Kónya József és felesége. Mindketten fűtők a paprikát az első szedéstől kezdve, pedig mint idős nyugdíjasok pihenhetek volna otthon. Nem volt azonban maradásuk, mert látták, hogy minden kézre szüksége van most a tsz-nek.

Örült a szívük a jó termésnek. A betakarításban azok is részt vesznek, akiknek pedig másutt is megvolt egész napi munkájuk. Habara István, Csamangó Mihály, ifj. Négyökrú Sándor, Pipicz Antal és Kiss István állattenyésztők szabad idejükben a felfűzött paprikát rakták fel az ágasokra, hogy a fűzőket ezzel is tehermentesítsék. Az ő jó munkájuk mellett a legtöbb munkaegység tanúskodik, szám szerint 600—800, vagy még ennél is több. Habara Istvánnak már eddig 940 munkaegysége van.

Ifj. Szélpál Imre csapatvezető is 819 munkaegységnyi dolgozott már. S ha csak ezt nézte volna, akkor nem hívtalányát is dolgozni, hogy a mint besegítő családtagok előbbre vigyék a közösség ügyét. A traktorosok szintén megállták a helyüket. Prágai Béla csapatvezetővel együtt derekas munkát végeztek váltott és nyújtott

műszakokban, s még vasárnap is a volán mellé ült Hajdú József, Kolonics Szilveszter, Varga Vince és Szekeres Lajos.

A tsz-gazdák zöme tisztában volt és van azzal, hogy a munkából az öregség miatt kiesettek és a betegek helyett is dolgozniuk kell most a nagy munkák időszakában. Ezek az emberek azt is látták, hogy üzemi munkások és diákok szorgalmasan segítettek nekik a betakarításban. Volt, hogy naponta 250 kis- és nagydiák szedte a paprikát a földeken. Csak hogy a tsz-gazdák és a kisegítők azok helyett nem dolgoztak, akik leginkább kívülről nézték a tsz erőfeszítését és csak immel-ámmal vetek részt a közös munkában. Az elszámolási nyilvántartás világosan beszél erről.

Csontos Antal Mihálytelek, Honvéd utca 11. szám alatt lakó 29 éves egészséges fiatalembernek mindössze 139 munkaegysége van. Hol van ez a növénytermesztésben dolgozó idősebb tsz-gazdák, a Szélpál Imrék eredményéhez képest? Bizony nem illik a két teljesítményt összehasonlítani. Vécsernyés Szilveszterné mihályteleki fiatalasszonynak a közönsben végzett munkájáról sem sok dicsejtőt mond a nyilvántartás. Most ugyan dolgozik Vécsernyésné, de augusztus elejéig 75 munkaegysége volt. Nagy István, a tsz elnöke elmondta, hogy ez a fiatalasszony férjével együtt inkább napszámra otthon maradt, sem hogy rendszeresen dolgozott volna a közönsben.

Pénteken délelőtt felkerestük Csontos Antalt mi is. A lakásától két utcával arrább éppen lakodalmos sátrat állított fel Katona Ferencnél. Megkérdeztük: miért olyan kevés a munkaegysége eddig? Himelt-hátalányát is dolgozott, és a mint besegítő családtagok előbbre vigyék a közösség ügyét. A traktorosok szintén megállták a helyüket. Prágai Béla csapatvezetővel együtt derekas munkát végeztek váltott és nyújtott

adják a kislíut, mert Csontos Antal szerint rögtön megbetegszik. Harmincöt más gyereknek kitünően gondját viselik a bölcsődében, csak az övét nem? A beszélgetés közben persze kibújt a szög a zsákból. Szeptemberben, a legnagyobb munkák időszakában, Csontos Antal azért dolgozott a tsz-ben csak két napot, mert máshová járt nap-számba.

Ecseki Imre kőművest egy álló hétig nem látták a tsz-ben. Az elnök azt mondta, hogy azért nem, mert nem tudta letenni a kezéből a borospoharat. Bíró Imrét éppen ebéd közben találtuk otthon Mihálytelek, Honvéd utca 5. szám alatti házában. Most ő is dolgozott, szedte a burgonyát. A korábbi hónapok azonban árulkodnak. Eddig 164 munkaegysége van. Miért? — kérdeztük. Szerinte azért, mert a tsz-ben nem adták neki munkát. Nehéz ezt elhinni, amikor tavaly 340 munkaegysége volt.

— Azért is kevés, mert sok a gép a tsz-ben — védekezett Bíró Imre. — Így kevesebb munka esett az emberre. Az idén már a lucernát is géppel vágják, tavaly pedig még kaszáltuk.

Más munka nem került volna? — kérdeztük.

— Hát biztosan — hagyta rá Bíró.

Börcsök Miklósnál egyszer vasárnap kopogtattak a Felszabadulás utca 41. szám alatt. Hívták dolgozni, mert sürgős volt a munka. Nem ment. S elvárta volna, hogy össztörjék magukat a tsz vezetői az igyekezetben, amikor neki fogatra lett volna szüksége egy szombat délután, S mert nem teremtettek neki azonnal fogatót, megsértődött.

Nem sok a hátul kullogók, a munkában igénytelenek száma Mihályteleken. Csak, hogy az ilyenek a zárszámadáskor nehogy keveselljék, hogy pénzből és terményből egyaránt kevesebb jut majd nekik, mint a többieknek.

Lódi Ferenc

Hírek a közéletből

DOBI ISTVÁN FOGADTA AZ ÚJ SVÁJCI NAGYKÖVETET

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta dr. Adelbert Kochot, a Svájci Államszövetség új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét.

ELUTAZOTT HAZÁNKBÓL AZ UKRÁN BÉKEDELEGÁCIÓ

Az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság békebizottságának az Országos Béke-tanács meghívására hazánkban járt küldöttsége tíznapos látogatás után elutazott Budapestre.

A küldöttség megismerkedett hazánk gazdasági és kulturális eredményeivel. A küldöttség tagjai országjárásuk során ellátogattak Borsod, Hajdú, Szabolcs és Veszprém megyékbe, valamint Dunaujvárosba.

KISZ-KÜLDÖTTSÉG UTAZOTT A SZOVJETUNIÓBA

A Komszomol Központi Bizottságának meghívására Nádasi Józsefnek, a KISZ Központi Bizottsága titkárnak vezetésével négytagú delegáció utazott a Szovjetunióba. (MTI)